

Vážený pan  
Mgr. Martin Kupka  
ministr dopravy

V Praze dne 19. února 2025

Vážený pane ministře,

V minulém týdnu se konala diskuse na vysoké úrovni o budoucnosti automobilového průmyslu EU, kterou vedli evropský komisař pro klima, bezemisní a čistý růst Wopke Hoekstra a výkonná viceprezidentka pro sociální práva a dovednosti Roxana Mînzatu.

Z diskuse vyplynulo, že Evropská komise zřejmě trvá na zavedení povinných nákupních kvót pro soukromé dopravce. Pokud by bylo takové opatření prosazeno, museli by podnikatelé pořizovat povinně do svých fleetů bezemisní vozidla (v současné době pouze elektrická) bez ohledu na jejich způsobilost k vhodnému a efektivnímu použití.

Zásadně se ohrazujeme proti takovému přístupu k dekarbonizaci, jdoucímu cestou zákazů, nařizování výrobcům a uživatelům a finančních postihů všeho, co se neslučuje s nastavenou cestou k bezemisní ekonomice. Ukazuje se, že tento přístup nepřináší dobré výsledky, naopak přispívá k zaostávání Evropy a snižování konkurenceschopnosti. Stejně jako nesouhlasíme se zavedením CO<sup>2</sup> standardů - povinných podílů bezemisních vozidel v prodeji výrobců těžkých vozidel a se zavedením ETS 2 – emisních povolenek v silniční dopravě, tak nařízené podíly bezemisních vozidel v nákupech privátních podniků považujeme za nepřijatelný zásah do soukromého podnikání. Majitelé a manažeři firem jsou zodpovědní za ekonomiku a fungování firem a nemohou být takto nuceni k poškozování hospodaření svých podniků a ohrožování jejich existence.

Za vhodnou cestu k naplňování environmentálních cílů EU považujeme podporu investic do vývoje technologií s šetrným dopadem na klima a systém vhodných incentív pro uživatele nových technologií. Kromě toho úkolem administrativy zůstává podpora rozvoje potřebné infrastruktury.

Proto si Vás, pane ministře, a Vaším prostřednictvím i vládu, dovoluji požádat, abyste se proti zavedení povinných nákupních kvót vymezil a Česká republika se stala aktivní součástí koalice států, které se zavedením nákupních kvót pro privátní podniky nesouhlasí.

S pozdravem



Josef Melzer  
prezident Sdružení